

栽下梧桐树招来金凤凰

我市开展春节产业集聚区招商招工活动

信阳消息 (见习记者黄宁) 2月3日下午, 我市召开专题会议, 安排促进返乡就业创业招商招工工作。市委副书记张春香, 市委常委焦豫汝, 市政府副市长张明春出席会议。

张春香就 2015 年春节产业集聚区招商招工工作提出要求。她强调, 根据全市产业集聚区企业用工需要, 利用春节期间外出创业务工人员集中返乡机会, 开展产业集聚区招商招工工作, 是围绕市委中心工作, 服务全市大局的一项具体行

动, 各级党委、政府要高度重视。一要开展好“双向”摸底调查; 二要实施市县(区)两级互联互通; 三要通过招商招工同步进行; 四要营造浓厚的舆论氛围; 五要切实抓好督导落实; 六要保障好此工作取得成效。

会上, 平桥区有关负责同志介绍了经验。平桥区在解决产业集聚区用工方面高度重视, 措施得力, 区委书记亲自抓, 区长等领导同志具体抓, 区直部门和乡镇办一齐抓, 取得了很好效果, 一是开展双普查, 建

立了完善的在外人员和用工岗位明细台账; 二是搭建县乡两级平台, 形成了以产业集聚区为龙头, 23 个乡镇招工服务中心为依托的完善网络; 三是落实好招工补贴, 及时足额把多笔补贴发放到位, 以提高乡镇各级部门的积极性。市商务局、市人社局和团市委负责同志做了发言。

会议决定成立临时办公室, 集中力量搞好各项协调服务工作, 确保春节前后全市产业集聚区招商招工工作顺利开展。

彭祖明: 一个老师六个娃



图为彭祖明正在给孩子们上课。

本报记者 张国亮 李海 王洋

“村小学里只有一个老师 6 个学生?” “只听说西南贫困山区的村办小学有这样的情况, 咱信阳也有? 一个老师咋教?” 昨日, 当接到浉河区委宣传部发来的采访线索时, 本报“行进中国 精彩故事·记者走基层”主题报道活动的记者带着疑问, 走进了浉河区董家河镇白马山村小学。

“一三五七八十腊, 三十一天永不差。都记住不?” 在教室门口, 记者见到了这所学校唯一的教师彭祖明。57 岁的老彭看上去身材瘦小、略显苍老, 但讲课时声音洪亮、精神饱满, 此时他正在给 6 个孩子做总复习。

“先进屋坐会儿吧, 娃娃们一会儿就放学啦。”老彭的妻子周艳云一边招呼我们, 一边给孩子准备午饭。记者眼前的校园极其简陋, 两排瓦房是上世纪 70 年代建成的, 房前被平整过的土地就是孩子们的操场, 唯一的体育器材是彭祖明两年前自费买的篮球。“前两年教室漏雨, 咱头顶上新旧不一的天花板, 是老彭从镇上捡了一车别人装修后不要的塑料板拼上去的, 还挺管用的呢!” 周艳云笑着说, “村里离镇中心小学有 20 里地, 虽说那边提供统一食宿, 但是一二年级的娃娃太小, 送过去家长不放心。咱这是隔年招生, 今年这 6 个娃都读一

年级, 等两年后娃娃们大点了再送到镇上, 家长也放心些。”

“久等了, 咱边吃边聊吧, 娃娃们饿了。”刚放下课本的老彭又端起菜盆给孩子们盛饭, “别看咱吃的简单, 这可都是我和老婆在操场边上种的青菜呢, 绿色无污染, 哈哈!”

老彭是白马山村人, 在这教书已经 10 多年了, 一开始有 10 多个教师和 200 多个学生, 后因条件艰苦, 师生陆陆续续都走了, 到了 2011 年就剩他和妻子周艳云了。“你可以到镇中心学校, 为啥非要守在这山里面?” 记者问道, “我去那儿了, 谁来管教这些孩儿?”

当问及老彭的新年愿望时, 他的回答很简单: “我总有干不动的那天, 希望镇上能派个年轻教师来, 同时也希望娃娃们能一直叫我老师, 这样我心里感觉很幸福, 活得也有意义! 如果哪天听不到, 我心里会难受的!”

扎根深山 10 余载的老彭, 正如校门口那颗沧桑葱郁的松树, 望着娃娃们换了一茬又一茬, 而他却无怨无悔——因为热爱, 因为不舍。

行进中国 精彩故事

记者走基层



施工正酣

南湾水厂原有三条输水管, 其中一条露天铺设的管道已使用 20 多年, 因年久老化, 经常出现故障, 造成市区大面积停水, 严重影响市区生产和居民生活用水。新铺设的球墨铸铁管道竣工通水后, 将增大水压, 增高扬程。确保市区正常供水。信阳市中飞市政工程有限公司经招投标, 中标承担该工程施工任务。该公司制定施工方案, 确保工程施工质量。目前, 该公司正在利用雪后好天气, 加班加点紧张施工。

陈剑靓 摄

热烈祝贺《信报楼市》周刊创刊

潢川东方国际物流港商业新城

200万m²一站式综合商贸博览中心

招商电话: 0376-3199999 项目地址: 潢川县弋阳大道(县第二小学对面)